
 2003חורף  –שאלה מבוחן אמצע 

𝒇(𝐱)נתונה הפונקציה   = 𝐱 − [𝐱] − 𝟏
𝟐

  .  
[𝐱]  ל מוגדר כמספר השלם הקרוב ביותר- 𝐱  [𝟑.𝟐] , למשל, מלמטה = 𝟑    ,[𝟎] = 𝟎    ,[−𝟒.𝟐] = −𝟓 . 

 .שרטט את גרף הפונקציה )א
, 0האם הפונקציה מוגדרת בנקודות   )ב ±1 , ±2 , … 
 )יש להוכיח( ?האם הפונקציה רציפה בנקודות אלו  )ג
 ?האם הנגזרת רציפה ? מהי הנגזרת של הפונקציה  )ד

 

 :פיתרון

𝒇(𝐱)נשרטט את   )א = 𝐱 − 𝟏
𝟐

 :!) שלילי זה להוסיף חיובי חסרל( "מלמטה 𝐱 -ל השלם הקרוב ביותר"את  חסרנ ואז  

 

 

𝐱הפונקציה מוגדרת בנקודות   )ב = 𝟎 , ±𝟏 , ±𝟐 ,  .וכמו כן בכל נקודה אחרת,  …
𝐱בנקודות  הפונקציה אינה רציפה בנקודות   )ג = 𝟎 , ±𝟏 , ±𝟐 ,   ,בגרף" קפיצה"בנקודות אלה ישנה כי   …

𝐱 אז ניקח את  הוכחהל נדרשנואבל  = �𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟏−�𝒇(𝒙) :      שלם Xכדוגמה לכל  𝟏 = 𝟏
𝟐

  ≠   𝒇(𝟏) = −𝟏
𝟐

 . 
 .שאינו שלם Xכי זהו שיפוע הפונקציה בכל ,  1שאינו שלם היא  Xהנגזרת של הפונקציה בכל  )ד

𝐱בנקודות   = 𝟎 , ±𝟏 , ±𝟐 ,  .כי פונקציה אינה גזירה היכן שהיא אינה רציפה, הנגזרת אינה רציפה …
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